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Estructura de la Materia |
Practica 0

1. Se utilizara la densidad tensorial de 290 orden &

i s llamada delta de Kronecker, que

se define como:
1 sioi=j
5. = T 1<i,j<3

También sedefin e el pseudotensor isotropo de tercerorden & llamado

pseudotensor o densidad tensorial de Levi-Civita, como:

1 si {i,j,k} forman una permutacion par de la terna {1,2,3}
Ep =7 —1 si {i,j,k} forman una permutacion impar de la terna {1,2,3}

0 si por lo menos dos indices son iguales

1<i, j,k<3

1) visualice graficamente en un grafic o 3-D esta densidad tensorial. Cuantos

elementos tiene?

ii) comprobar la identidad:

5ip 5iq 5ir
Eiik€pgr=10p Ojq Ojr
§kp §kq 5kr

(la prueba puede parecerle no formal, OK no importa: hay que pensar un poco)
ii1) Verificar que:

C) gl'jk‘c"l'jlzzé‘kl d) gl'jkgl'j =6 e) 5mn 5mn =3
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iv) Si ¢;, (-=1,2,3) es una terna de versores ortogonales, verificar que:

J

2. Demostrar que todo tensor de 24° orden o se puede descomponer como:

I S A ..
UU=U£-J-)+U§,~)+GEJ-) 1<i,j<n
donde:
@M _ ‘o
g =A&;; esun tensor is6tropo.
o> es un tensor simétrico de traza nula
i :
oA es un tensor antisimétrico
i '

3. Sean u, v, w y s cuatro vectores, ¢y ¢ dos funciones escalares. Utilizando

notacion indicial, verificar las siguientes identidades:

Du.(vxw)=v.(wxu)=w.(uxv) (regla ciclica del producto mixto)

i) ux(vxw)=v(u.w)—w(u.v) (reemplazando u=A; v=B; w=C, es la

tipica regla BACA-CABALLO)
iil) (uxv).(wxs)=(u.w)(v.s) — (u.s)(v.w)

wv)V.r=3 (r=(x2))
r r

V) Vxr=0 viywr=" vii)v(ljz—%
r

viil) V'x Vg = 0

xX)V.WVxu)=0
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X) Vi =V.(Vy)

xi) VAgy) =g (V) +w (V) +2V4.Vy

xi) V(i) =9 Vy +y Vo

xii) V. (uxv) = v.(Vxu) - u.(Vxv)

Xiv) V. (pu)=¢ V.u+ u.Vp

xV) Vx(¢pu)=¢ Vxu+Vpxu

xvi) Vx (uxv)=u (V. v) —v(V.u)+(v.V) u —(u.V) v
xvii) V (uv) =(u. V) v+ (v. V) u + u x(Vx v) + v x(Vx u)

xviil) V2u =V (V. u) -V x(Vx u)

xix) (. V) u =%l7(u.u)— ux(Vx u)




